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Ata da 92ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 29 de outubro de 2024. 
                                   Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Bobô, Binho 

Galinha, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla 

Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, 

Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto 

Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, 

Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (57). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

As Atas de 2024, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 89ª, 90ª e 91ª. Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho 

parabenizou os servidores públicos pelo Dia do Servidor e discorreu em defesa da categoria. A 

Deputada Olívia Santana, após saudar os servidores públicos, em especial os da Casa, pela 

comemoração do Dia, celebrou a vitória do Sr. Luiz Caetano no 2º turno para a Prefeitura de 

Camaçari, destacando as dificuldades enfrentadas pelo candidato eleito durante a campanha 

eleitoral. O Deputado Marquinho Viana disse que, findada as eleições, os prefeitos eleitos deveriam 

se dedicar às transições de governo. Registrou que apoiou diversas candidaturas e nem todas 

venceram, destacando que nestas eleições não percebeu uma polarização partidária. Parabenizou 

o TRE, o TSE e a Polícia Militar pela atuação nas eleições. Por fim, solicitou que cada deputado 

estadual disponibilizasse R$100 mil do orçamento anual para a Liga Baiana contra o Câncer do 

Hospital Aristides Maltez e sugeriu aos deputados e prefeitos eleitos que firmem contrato de auxílio 

financeiro com a instituição. O Deputado Marcinho Oliveira felicitou a Deputada Maria del Carmen 

pelo retorno ao cargo. Expressou pesar pelo falecimento do Vereador José Ariel, do Município de 

Queimadas. Discorreu sobre a crise hídrica que assola o Município de Cansanção, informando que 

agendou uma audiência com o Presidente da Embasa para tratar do problema, assim como sobre a 

ampliação da rede de abastecimento de água em algumas comunidades. O Deputado Júnior 

Nascimento solicitou o apoio das autoridades policiais e da Secretaria de Segurança Pública para 
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auxiliar com informações sobre o desaparecimento de moradores na zona rural do Município de 

Campo Formoso. O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou o ex-Deputado Luiz Caetano pela 

eleição como para Prefeito de Camaçari e falou da necessidade de as campanhas serem pautadas 

nas propostas dos candidatos e não no poder econômico de cada um. Informou que o Presidente da 

Transpetro, Sr. Sérgio Bacci, esteve na Assembleia Legislativa reunido com parlamentares para 

tratar da revitalização do estaleiro Enseada do Paraguaçu. Finalizou informando que solicitou ao 

Líder da Oposição, Deputado Alan Sanches, que verificasse junto à Bancada dele a possibilidade de 

votarem outros dois projetos além dos constantes na Ordem do Dia. O Deputado Dr. Diego Castro 

criticou a gestão da saúde pública na Bahia, citando diversos pontos que precisam ser melhorados, 

e questionou a destinação do aumento de 15,31% nos investimentos na área da saúde. GRANDE 

EXPEDIENTE – A Deputada Fabíola Mansur expressou alegria pelo retorno da Deputada Maria del 

Carmen à Casa e saudou os servidores públicos pelo Dia do Servidor. Cumprimentou os prefeitos 

eleitos, em especial os de Camaçari, Irecê, Cachoeira, João Dourado, São Gabriel, Belmonte, 

Condeúba, Maragogipe, Itaparica e Juazeiro. Parabenizou a campanha dos candidatos não eleitos 

dos Municípios de Mulungu do Morro, Guaratinga e Ibititá. Ressaltou que a eleição de duas 

mulheres para capitais fortalece a representatividade feminina e discorreu em defesa da adoção de 

medidas que visem aumentar a presença feminina nos cargos eletivos. Criticou a violência sofrida 

pelas candidatas durante a campanha eleitoral e disse que propôs uma audiência pública para tratar 

da violência política de gênero. Contraditou o discurso do Deputado Dr. Diego Castro e discursou 

em defesa do Governo Estadual referente à gestão da saúde pública na Bahia, apontando que o 

Governador Jerônimo Rodrigues busca continuamente melhorar o sistema de regulação e que a 

gestão básica de saúde é competência municipal. Por fim, parabenizou o Presidente Lula pelo 

aumento da pena para o crime de feminicídio. A oradora foi aparteada pelo Deputado Rosemberg 

Pinto. Horário do PSD – A Deputada Olívia Santana manifestou satisfação por voltarem aos debates 

acalorados no plenário e saudou o Governador Jerônimo Rodrigues por dar continuidade à política 

de implantação de policlínicas e hospitais dos governos anteriores. Citou alguns equipamentos que 

fortalecem a saúde na Bahia, disse que a atuação da Secretária de Saúde Roberta Santana 

fortalece o Estado e afirmou que a luta pela ampliação dos serviços em saúde deve continuar. 

Criticou o Governo do ex-Presidente Jair Bolsonaro pela má gestão da saúde pública e elogiou o 

Governo Estadual pela gestão que vem fazendo. O Deputado Robinson Almeida saudou o povo de 

Cafarnaum pela visita do Governador Jerônimo Rodrigues no dia 25 de outubro para a entrega de 

diversas obras e equipamentos. Parabenizou a equipe que atuou na eleição do Prefeito Carlan 

Novais e na reeleição do Vice-Prefeito Léo do Canal no Município de Cafarnaum. Informou que o 

Grupo Neoenergia, proprietário da Coelba, requereu ao Ministério de Minas e Energia, através da 

Agência Nacional de Energia Elétrica (Aneel), a prorrogação do contrato de concessão da 

distribuição de energia elétrica na Bahia, criticando a qualidade do serviço prestado e defendendo a 



 

eobs/mbnl/cvd/msb 

realização de uma licitação de ampla concorrência. Por fim, parabenizou o Sr. Luiz Caetano pela 

eleição no Município de Camaçari. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Dr. 

Diego Castro contraditou os discursos das Deputadas Fabíola Mansur e Olívia Santana, discorrendo 

a favor do Governo do ex-Presidente Jair Bolsonaro e contra o Governo do Presidente Lula quanto 

às ações adotadas para o combate à Covid-19. Finalizou criticando os governos petistas Estadual e 

Federal. Horário do Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – A Deputada Fabíola Mansur 

manifestou-se contrária ao discurso do Deputado Dr. Diego Castro e afirmou que o Governo do ex-

Presidente Jair Bolsonaro atuou de forma negacionista perante a pandemia da Covid-19, negando a 

ciência e vacinas para a população. Defendeu os governos petistas que há três mandatos governam 

a Bahia e comentou os avanços na área da saúde. Horário do PP – O Deputado Rosemberg Pinto 

afirmou que as eleições municipais demonstraram que os eleitores estão além da dicotomia Lula e 

Bolsonaro e que isso demonstra a necessidade de atuar para atrair novamente os eleitores, através 

de um debate atual que reflita a mudança da sociedade. Disse que o discurso do Sr. ACM Neto 

acerca da segurança pública não visa solucionar o problema da violência, mas fragilizar as relações 

sociais. Finalizou opinando que a pauta da Direita está fundamentada em inverdades que precisam 

ser combatidas. Horário da Federação PT/PCdoB/PV – O Deputado Zé Raimundo Fontes 

parabenizou os servidores públicos da Bahia pelo Dia do Servidor, explicando o porquê da 

comemoração em 28 de outubro. Discursou em prol do fortalecimento das conquistas sociais, das 

políticas públicas e do Estado regulador, considerando exitoso o modelo de mercado adotado pela 

China. O Deputado Fabrício Falcão, após parabenizar todos os partícipes do último pleito, discorreu 

contra as “bets”, apontando que as casas de apostas online vêm destruindo famílias por todo o 

País, e defendeu o aprofundamento dos debates para a regulamentação dessas modalidades de 

apostas. O Deputado Bobô cumprimentou o Prefeito eleito de Camaçari, Sr. Luiz Caetano, 

parabenizando-o pela eleição e postura durante a campanha eleitoral. Reforçou o discurso do 

Deputado Fabrício Falcão acerca das apostas online, posicionando-se favorável à regulamentação 

desses jogos. Disse que aportou recursos estaduais em hospitais filantrópicos através das emendas 

impositivas, conclamou os demais parlamentares a dedicar parte das emendas impositivas às 

Santas Casas e agradeceu ao Governo do Estado por possibilitar esta ação através da Secretaria 

de Saúde do Estado (Sesab). ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi 

aprovado, com parecer favorável do Deputado Vitor Bonfim no âmbito das Comissões conjuntas, e 

os votos contrários dos Deputados da Bancada de Oposição presentes, o Projeto de Lei do Poder 

Executivo de nº 25.482/2024, em regime de urgência (REQ. nº 10.570/2024), que “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito interno junto à Caixa Econômica Federal - CEF, com 

garantia da União, na forma que indica, e dá outras providências”. Submetido à discussão única e 

votação, foi aprovado, com parecer favorável do Deputado Vitor Bonfim no âmbito das Comissões 

conjuntas, e com os votos contrários dos Deputados da Bancada de Oposição presentes, exceto o 
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do Deputado Marcinho Oliveira que declarou voto favorável, o Projeto de Lei do Poder Executivo de 

nº 25.483/2024, em regime de urgência (REQ. nº 10.571/2024), que “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito com instituições financeiras nacionais, com garantia da União, e dá 

outras providências”. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, com os votos contrários 

dos Deputados da Bancada de Oposição presentes, o Requerimento nº 10.595/2024, de autoria da 

Liderança da Maioria, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 25.557/2024, de 

autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

interno, junto à Caixa Econômica Federal - CEF, com garantia da União, na forma que indica, e dá 

outras providências”. Em discussão única e votação foi aprovado, por unanimidade, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. nº 10.596/2024), o Projeto de 

Resolução nº 3.184/2024, de autoria do Deputado Vitor Azevedo, que “Concede a Comenda Dois de 

Julho ao Procurador Chefe de Justiça da Bahia, Pedro Maia”, relatado, no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela aprovação do texto original. O 

Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h41, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Antônio Henrique Júnior, Eures Ribeiro, 

Ivana Bastos, Manuel Rocha, Robinho e Zó (06). 
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